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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse Bouwmeester  -  Uitspraken

In de kranten van zaterdag 7 juli 2016 doet de pas aangestelde Vlaamse Bouwmeester 
krasse uitspraken over ‘zijn visie’ op de toekomstige ontwikkeling in Vlaanderen. 
“Vlaming moet massaal naar stad verhuizen” en “geen tuin meer, geen dorpen meer” zijn 
maar enkele van zijn statements.

1. Zijn de uitspraken van de Vlaams Bouwmeester gedekt door de minister?

2. Vindt de minister het verantwoord dat een pas aangesteld Vlaams topambtenaar 
zich, vooraleer zich in te werken in zijn opdracht, op deze wijze profileert in de 
media?

3. Wat is de procedure die werd gevolgd om de Vlaamse Bouwmeester aan te stellen?

4. Wat zijn de competenties op basis waarvan de Vlaamse Bouwmeester werd 
geselecteerd?

5. Waren er verschillende kandidaten voor deze functie?

6. Hoe was desgevallend de jury samengesteld?

7. Kan de minister het verslag van de jury bezorgen op basis waarvan de Vlaams 
Bouwmeester is aangesteld?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 382 van 12 juli 2016
van BART DOCHY

1. Leo Van Broeck is door de Vlaamse Regering aangesteld als nieuwe Vlaams 
Bouwmeester op vrijdag 8 juli 2016, met een mandaat dat ingaat vanaf 1 september 
2016. Uiteraard deed hij, vermits hij nog niet in functie was als Vlaams 
Bouwmeester, deze uitspraken uit eigen naam.

De persartikels waar in de vraag naar verwezen wordt komen uit Het Nieuwsblad van 
zaterdag 9 juli. Zij waren gebaseerd op een telefonisch interview dat wegens 
tijdsgebrek door de Vlaams Bouwmeester niet kon nagelezen worden. Een aantal 
stellingen zijn daarin nogal scherp en zonder de nodige nuances weergegeven. Het 
Nieuwsblad heeft dat overigens zelf gecorrigeerd in een bijkomend artikel van 16 juli.

Ook uit andere persberichten (De Redactie van 8 juli en De Tijd van 9 juli 2016) 
komt duidelijk naar voor dat Leo Van Broeck zich een groot voorstander toont van 
ruimtelijke verdichting, en een tegenstander van verdere lintbebouwing en 
ongebreidelde verkaveling. Hij neemt niet de stelling in dat dorpen zouden moeten 
verdwijnen, maar juist dat de dorpskernen (en ook de stedelijke kernen) moeten 
versterkt en verdicht worden om op die manier zoveel mogelijk open ruimte te 
vrijwaren.

Dat is trouwens niet in tegenstrijd met het beleid van de huidige Vlaamse Regering. 
In de beleidsnota Omgeving 2014-2019 collega Joke Schauvliege staat onder meer 
dat het Beleidsplan Ruimte Vlaanderen (BRV) uitgaat van "een doordacht en zuinig 
ruimtegebruik dat de ruimtelijke organisatie van Vlaanderen versterkt en de 
leefbaarheid verbetert" en is er sprake van "het verhogen van het ruimtelijk 
rendement van de bebouwde ruimte" en van "de (her)ontwikkeling van bestaande 
woongebieden in steden en dorpen, waar ik de verdichting, renovatie en hergebruik 
faciliteer en stimuleer".

2. Leo Van Broeck is als architect, als professor architectuur en stedenbouwkundig 
ontwerpen, en als stichter van Stad en Architectuur al vele jaren aanwezig in het 
publieke debat over architectuur en stedenbouw. Het is mede op basis van zijn visie 
en van de erkenning die hij hiervoor geniet in het werkveld dat de Vlaamse Regering 
hem aangesteld heeft als Vlaams Bouwmeester. Het is dan ook logisch dat hij, 
wanneer men hem hierom vraagt, zijn visie kort toelicht. Bij de weergave daarvan in 
de pers ontbreken echter soms de nodige nuanceringen, zoals is gebleken.

3-6.Deze elementen zijn uitvoerig toegelicht in de nota aan de Vlaamse Regering van 8 
juli 2016 (referentie : VR 2016 0807 DOC.0796/1) die beschikbaar is voor het 
Vlaams Parlement via de databank 'DORIS'.

7. Het juryverslag bevat informatie van persoonlijke aard (beoordeling van de 
verschillende kandidaten) en is daarom niet vatbaar voor openbaarmaking, behalve 
voor personen die daarvoor een belang kunnen aantonen, d.w.z. dat zij rechtstreeks 
en persoonlijk in hun rechtssituatie geraakt kunnen worden.


